

太原市党政代表团赴福建考察学习

韦韬分别与林宝金崔永辉会谈 梁伟新参加有关活动

本报讯(记者 殷雪莺、胡引平)

春日的八闽大地，山明水秀，万物生长。3月6日至11日，省委常委、市委书记韦韬率太原市党政代表团先后赴福建省福州市、宁德市、厦门市考察学习。福建省委常委、福州市委书记林宝金，福建省委常委、厦门市市委书记崔永辉与代表团一行会谈交流。宁德市委书记梁伟新陪同有关考察。太原市领导卢秋生、裴耀军、李永强参加。

林宝金说，当前福州正秉承弘扬习近平总书记在福建福州工作期间开创的重要理念和重大实践，坚持“3820”战略工程思想精髓，加快建设现代化国际城市，努力打造成学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的示范城市。福州与太原渊源深厚，都肩负着国家赋予的重要战略、重大使命。希望两市携手同行，在加快推进新型工业化、建设可持续发展城市、推动文旅深度融合上深化交流合作，共同在高质量发展上闯出新路子。

崔永辉说，当前厦门正深入学习贯彻习近平总书记对福建、厦门工作的重要讲话重要指示精神，以综合改革试点引领全面深化改革，以科技创新引领城市发展转型，以开放优势打造新发展格局节点城市，努力率先实现社会主义现代化。厦门与太原有许多共同点，合作基础良好。希望两市进一步深化拓展各领域合作，实现优势互补、互利共赢，共同为推进中国式现代化作出更大贡献。

在考察学习和会谈交流中，韦韬表示，福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地，经济活力强劲，创新动能澎湃，生态环境优美，在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上作出了示范，令人印象深刻，是我们学习借鉴的典范。太原历史底蕴深厚，产业基础雄厚，科创资源集聚，是一座有优势、有活力、有前景的宜居宜业宜游



太原市党政代表团在福建省福州市参观“3820”战略工程实施30周年成就展。梁琛 摄

之城。当前，全市上下正深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，认真贯彻落实党中央及省委决策部署，锚定“六地”发展定位，加快建设国家区域中心城市，向着全面再现“锦绣太原城”盛景奋勇前行。晋闽两地有着悠久的历史渊源，太原与福建交往日益频繁、关系日趋密切。希望以本次考察学习为契机，立足各自优势、互相借力提高，在产业发展、科技创新、文化旅游、城市建设、乡村全面振兴等方面深化交流合作，力争形成更多、更大的合作成果，共同服务全国发展大局。

3月10日，太原市与福建企业家座谈会在厦门举行，40余家企业受邀参加。会前，韦韬与部分企业家代表

及在闽山西籍人才进行了交流。会上，大家共同观看太原市推介短片，太原市政府作主旨推介，厦门灵玲文旅集团、厦门云天半导体科技有限公司、厦门国贸集团股份有限公司、厦门厦金创新私募基金管理有限公司、厦门建发国际旅行社集团有限公司、浙江大学厦门校友会、山西省厦门商会等企业和组织负责人先后发言。韦韬向与会企业对太原经济社会发展的关注支持表示感谢，从过去、现在、未来三个维度介绍了太原，希望广大闽商走进太原、携手太原、投资太原、宣传太原，形成合作共赢的良好局面。

在福州，代表团参观“3820”战略工程实施30周年成就展、“大侨务”观念学习教育实践基地、福州新区滨海

新城规划展示馆，实地调研晋安公园、三坊七巷历史文化街区、盖山镇阳岐村，考察福州高意科技有限公司、福建省大数据交易所、福州新区智能汽车产业科创基地、福耀玻璃工业集团股份有限公司、福州京东方光电科技有限公司、福融新材料股份有限公司。在宁德，代表团参观摆脱贫困主题展览，实地调研下党村、坦洋村、下岐村，考察中铜东南铜业公司、宁德时代新能源科技有限公司、上汽乘用车福建分公司、青拓集团有限公司。在厦门，代表团实地调研山海健康步道、筼筜故事馆、湖里区金安社区，考察象屿集团、厦门航空公司。

市直有关部门、部分县(市、区)主要负责同志参加相关活动。

我市党政代表团召开赴福建考察学习小结会

韦韬主持并讲话

本报讯(记者 殷雪莺、胡引平)

3月11日下午，在圆满完成赴福建的考察学习后，我市党政代表团回到太原。在太原武宿国际机场，韦韬就地主持召开考察学习小结会并讲话。

会上，市领导卢秋生、裴耀军、李永强发言，市发改委、市工信局、市农业农村局、市商务局、市数据局、市促投局、小店区、阳曲县主要负责同志现场交流感悟和体会，分享思考和收获。大家一致表示，本次外出考察学习主题鲜明、行程紧凑、内容充实，磨砺了思想，开阔了视野，增长了见识，激发了干劲，进一步强化了大抓经济

发展、大抓工作落实的紧迫感、使命感和责任感，要忠诚践行习近平总书记殷殷嘱托，锚定“六地”发展定位，学习借鉴好经验好做法，解放思想、奋起直追，加快建设国家区域中心城市，奋力谱写中国式现代化太原篇章。

在认真听取大家发言后，韦韬指出，福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地。这次福建之行，切身体会到习近平总书记在福建工作期间创造的宝贵思想财富、精神财富和实践成果，很有必要、很有意义，很受触动、很受教育，取得了良好成效，达到了预期

目的。学无止境、行而致远，全市各级各部门要结合这次考察学习巩固拓展主题教育成果，持续在深化、内化、转化上下功夫。要在循迹溯源的考察学习中感悟思想伟力。深刻领会、准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想在八闽大地的探索实践和发展脉络，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要在福建感恩奋进的生动实践中坚定发展信心。牢牢把握坚持以经济建设为中心，开动脑筋大胆想，撸起袖子加油干，用好抓工作落

实的“543”体系，按照既定的方向“一步一个脚印”把蓝图变成现实。要在太原推动发展的实际工作中提高能力本领。把所见所闻与理论武装结合起来，把所学所获与推动工作结合起来，把所感所悟与锤炼党性结合起来，围绕中心、服务大局，因地制宜、因势利导，破解矛盾困难、推动事业发展、激励不懈奋斗。要做好与企业对接的“后半篇文章”。加强联络、积极对接，争取把意愿变成合作、把合作变成项目；强化校友招商、乡情招商、以商招商、异地推介会招商等方式，为太原集聚更多的人气和资源。